

Renata Lexová – Zhodnocení dopadu aktivit pořádaných v Jihočeském kraji během českého předsednictví EU.

Bakalářská práce. Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, 2010, 61 s. vč. příloh.

posudek oponenta

Renata Lexová se rozhodla ve své bakalářské práci ohlédnout za nedávným českým předsednictvím EU a zaměřit se na doprovodné akce pořádané v této souvislosti Jihočeským krajem. Název nekoresponduje zcela přesně s obsahem práce, neboť ta pojednává o akcích pořádaných Jihočeským krajem na jeho území i jinde. K posunu zřejmě došlo během vypracování bakalářské práce, kdy se ukázalo, že řada akcí se konala také v Bruselu. Tento nesoulad by však měl být reflektován v úvodu.

V první části práce diplomandka představuje nejprve v kostce evropský institucionální rámec, čímž se plynule dostává k tématu předsednictví EU. Druhá kapitola je věnována samotnému českému předsednictví a zapojení Jihočeského kraje do doprovodného programu. Podává přehled jednotlivých akcí, přičemž je rozděluje do čtyř skupin podle povahy (kulturní akce, odborné semináře v Bruselu, neformální zasedání v Jihočeském kraji a historicko-kulturní program nadregionální povahy). U každé akce uvádí místo a dobu konání, organizátory a účastníky, podstatu a hlavní cíle. Zmiňuje se i o akcích, které byly připravovány, ale nakonec se neuskutečnily. V kapitole 3 pak analyzuje dopad jednotlivých akcí a jejich finanční bilanci. Při hodnocení dopadu se diplomandka opírá především o zprávy Rady Jihočeského kraje a ohlasy z tisku. Je škoda, že zde není více zmínek o zahraničních ohlasech (např. v médiích, byly-li nějaké), neboť doprovodné akce mají za cíl zviditelnit region v očích především evropské, nikoli české veřejnosti. Například v případě projektu putování Z jižních Čech až na konec světa, který diplomandka v závěru hodnotí velmi vysoko i v kontextu všech českých doprovodných akcí, je zmíněn „neobyčejně pozitivní ohlas“ ve Španělsku, kde byl cíl cesty, tvrzení se však neopírá o jediný konkrétní doklad. V závěru práce diplomandka hodnotí význam jednotlivých akcí z hlediska zájmů Jihočeského kraje i ve vztahu k jeho budoucímu dalšímu rozvoji.

Přes zmíněné drobné nedostatky, k nimž je možno ještě přičíst absenci zprávy Rady Jihočeského kraje, která by se podle pozn. pod čarou č. 49 na str. 33 měla nacházet v příloze, je předkládaná diplomová práce zdařilá a naplňuje stanovené cíle. K jejím kladům patří přehlednost, promyšlený postup, samostatnost úsudku i kultivovaný a prakticky bezchybný jazyk.

Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení **v ý b o r n ě**.

3. 6. 2010


Mgr. Kateřina Drsková, Ph.D.